

转入“地下”、换“马甲”，照样揪出你

开学季，长沙市岳麓区多部门联合出拳整治校外违规培训



2月19日，长沙艾文斯英语，督查人员正在进行督查。



扫码看视频

2月19日，是2022年春季学期开学后的第一个周末，长沙校外培训机构纷纷有序复课。如何加强校外培训机构的监管？当天，长沙市岳麓区教育局联合区市场监管局、区民政局、区公安分局、区城管局等开展联合执法行动，对该区校外培训机构存在的各类违规培训行为集中整治。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京

现场一：转移校址，隐形变异地下培训

2月19日，星期六，在长沙市岳麓区钰龙天下二期交安集团大楼5楼，岳麓区竹子教育培训学校大门紧闭，大门上贴着一张写有联系方式的A4纸，“你好，我是初三学生家长，想咨询一下关于培训的费用。”为了深入督查，长沙市岳麓区教育局等相关单位的督查人员假扮“学生家长”打通了这个电话，在进行了简单的交流后，工作人员让“学生家长”稍作等待，自己随后就到。

大家耐心等待时，“家长”接到举报电话称，2楼疑似有学生出入。督查人员立即前往二楼进行查看。大门紧锁、屋内黑暗……与5楼的情况一样，从门外看，这里似乎没有人出入，“是不是有另外的出口？”督查人员立马寻找消防出口，果然，消

防门大开，老师、学生就是从这里进入培训机构。

记者随着督查人员进入后发现，屋内的房间被布置成多间一对一的小教室，还配有白板、课桌椅和电脑，当督查人员询问这里是否也是该机构的培训地点时，机构陈姓负责人点头承认。而记者了解到，该机构的校址注册地为该栋楼5楼，而现在该机构未经登记，将校址由5楼私自转移至2楼属于隐形变异地下违规培训。此外，该机构注册为高中学科教育培训，而在督查人员现场仔细查看中发现，参与补习的学生基本是初中学生，同时聘用的教师并无教师资格证，其机构账户未经监管账户。现场，督查人员要求机构负责人立即停止培训行为并整改。

现场二：明里上实验课，暗里进行学科培训

随后，督查人员还前往了附近多所教育培训机构。2021年，岳麓区爱思考培训学校有限责任公司由学科类培训转型为非学科类培训，为了查看该机构是否真正转型，督查人员特地前往查看。

与岳麓区竹子教育培训学校一样，从外面看，大门被大锁锁住，机构内看似无人，可当督查人员绕行机构一圈后发现，里面有个人在交头接耳，联系相关负责人、开锁进门……记者发现里面参与补习的学生大约有20人左右。

“我们没有补课，是在上实验课，属于非学科。”机构王姓教师一再强调，自己并非给学生进行物理补习，而是进行液压挖掘机的实验课

……可是，督查人员发现，桌上的实验器材并未开启，学生书包中存放的是物理等相关学科的笔记、作业，经过询问，学生也纷纷表示自己在该机构并非进行实验，而是进行物理补习。

“爱思考培训学校有限公司不仅仅涉及非学科培训机构进行学科培训，还涉及利用节假日给初中生补课，以及聘用在职教师。”督查人员要求机构负责人立即停止培训行为并整改。

此外，在艾文斯英语，督查人员发现该机构涉嫌为学龄前孩子进行英语教学以及学员名单、违规收费、管理不规范等问题，现场对其发放整改通知书。

出拳：岳麓区学科类校外培训中小学学生人数减少六成

“各类隐形变异地下违规培训、以非学科名义举办学科培训、学科类培训机构在节假日期间面向义务教育学生开展学科培训、在职中小学教师违规补课或培训，以及各类培训机构违规广告宣传等问题都是长沙市教育局的督查重点。”长沙市岳麓区教育局副局长周利

群告诉记者。

记者了解到，目前，岳麓区213所义务教育学科类培训机构中，关停或转型178家，“营改非”后继续从事学科培训的仅31家，压减率达85.4%。参加学科类校外培训的中小学学生人数从1.56万人次减少到0.64万人，减少约60%。

**湖南又要下雪啦！
本周这些地方还有暴雪**



扫码看视频

三湘都市报2月20日讯 进入农历虎年以来，南方的湿冷魔法攻击就一直“在线”。难得没有雨水的周末，大伙纷纷走出家门。省气象台预计，新的一周湖南多地雨雪持续，“湿冷攻击”不停歇，其中22日为最强降雪时段，湘中部分地区还有暴雪出现。

今日下午，尽管没有太阳，大批市民来到岳麓山爬山、游玩。在岳麓山南门，入口处已经排起了十几人的队伍。带着一家人出游的贺先生表示，“天气不好也不坏，带老婆孩子来爬爬山，没想到志同道合者真不少。”爱晚亭旁，三五成群的小伙伴们唠着嗑、拍着照。“碰上连续雨雪天，在家闷着人心情都低沉了。”正歇脚的刘女士说，“在山路上来回走上一遭，压抑感立刻烟消云散了。”

随着工作日的开始，雨雪天气又将重新回到我们的视野，虽然已经迎来了立春节气和雨水节气，但想要温度回暖可能还需要一段时间。

省气象台预计，20日晚至21日白天湘中以南雨雪天气持续，其中湘西南局地有中雪，其他地区受冷高压主体控制，以阴天间多云天气为主；受高空槽和地面冷空气共同影响，21日晚至22日雨雪再次自西向东发展，湘中部分地区有暴雪；23日自北向南天气转好。

气象专家提醒，要重点关注21日晚至22日雨雪天气影响，防范降雪造成的道路结冰、积雪及低能见度等对交通、电力、城市运行及农林业的不利影响。

此外，24日前省内气温偏低，需做好能源保供工作。中央气象台预计，受阴雨雪和冷空气共同影响，24日前，我国南方大部地区气温将持续偏低，全国多地日平均气温较历史同期偏低5℃以上，其中，湖南南部等地偏低可达7℃以上。

■全媒体记者 李成辉 视频 刘品贝

更多人爱上冰雪运动 这份“安全手册”请保存



扫码看视频

三湘都市报2月20日讯 长沙26岁的小伙子郭鹏（化名）原本想好好感受一把冰上运动的炫酷，没想到滑冰时一个漂亮的旋转，脚崴了。医院为他施行右踝关节内固定术，术后恢复良好，今日出院。湖南省人民医院骨关节与运动医学科主任王靖教授提醒，运动受伤很常见，“安全手册”要先了解。

王靖介绍，冰上运动要小心避免这些伤害：踝关节损伤占所有运动损伤的20%左右，受伤后会出现疼痛、肿胀、无力、不稳等短期或长期的遗留症状，80%的踝关节损伤者会出现再次损伤。膝关节损伤包括因为扭转过猛、暴力撞击、积累性劳损，造成交叉韧带、内侧副韧带、半月板等部位的受伤。要注意正确的滑雪姿势，膝盖稍微屈曲，面临摔倒时，屈膝下蹲可缓冲和减少摔倒的力量。摔倒时用力撑地易导致桡骨骨折。感觉失去平衡时，尽量用臀部侧面摔倒，降低尾骨、桡骨等部位的损伤。

■文/视频 全媒体记者 李琪
通讯员 梁辉 杨超 林艾 实习生 肖雨璐